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Svar på fråga 2024/25:1232 av Linnéa Wickman (S) 
Nedskärningar och förändrade mål i jämställdhetsstrategin inom 
utvecklingssamarbetet 

Linnéa Wickman har frågat mig hur jag motiverar att 

regeringens nya strategi för jämställdhet inom 

utvecklingssamarbetet – där målen om att stärka 

kvinnorättsorganisationers förutsättningar och försvara globala 

normativa ramverk har tagits bort, och anslaget samtidigt skärs 

ned med en halv miljard kronor jämfört med föregående strategi 

– ska kunna flytta fram det globala jämställdhetsarbetet i en tid 

då motståndet mot flickors och kvinnors rättigheter ökar världen 

över. 

Regeringens nya strategi för jämställdhet, kvinnors och flickors 

frihet och egenmakt fokuserar på att öka kvinnors och flickors 

ekonomiska egenmakt samt deras politiska och samhälleliga 

inflytande och deltagande i beslutsfattande. Dessa mål fanns 

inte med den i förra regeringens strategi.  
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Den här strategin fokuserar även på resultat på landnivå. 

Regeringen vill att det svenska biståndet ska komma till nytta 

för kvinnor och flickor i deras liv och verklighet, inte hanteras 

genom flera mellanhänder med följd att stödet inte får 

genomslag där det behövs. Strategin utesluter dock inte insatser 

på regional eller global nivå där tydligt mervärde finns. 

Detta innebär inte mindre stöd till kvinnorättsorganisationer på 

marken – tvärtom. Sedan 2022 har andelen av 

jämställdhetsbiståndet till organisationer som verkar för 

kvinnors och flickors mänskliga rättigheter ökat. Genom den nya 

strategin fortsätter regeringen att prioritera stödet till lokala 

aktörer inklusive kvinnorättsorganisationer. 

Slutligen är påståendet om ett sänkt anslag om en halv miljard 

kronor för strategin inte helt korrekt. Längden på 

strategiperioderna är olika. Den tidigare strategin omfattade 260 

miljoner kronor per år under femårsperiod. Regeringens nya 

strategi omfattar 200 miljoner kronor per år under en 

fyraårsperiod och således 800 miljoner kronor totalt. 

Genom vårt bistånd fortsätter Sverige att vara en kraftfull röst 

för jämställdhet och alla kvinnors och flickors frihet och 

egenmakt. 

 

Stockholm den 11 juni 2025 
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